

拨打金融热线0531-85196322, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台
Qian yan kan tai

中国人寿发行首单 中资险企美元资本债

导报讯 近日, 中国人寿保险股份有限公司核心二级资本债券成功完成发行定价, 发行规模 12.8 亿美元(约合 80 亿元人民币), 最终以票面利率 4.00% 成交, 认购倍数达 4.2 倍。此次境外债期限为 60 年可展期, 被视为“永续债”。

中国人寿在境外成功发行美元核心二级资本债券, 是境内保险公司直接赴境外发行的首单债券, 标志着境内保险机构融资渠道的进一步拓宽。同时, 成为中国保监会“偿二代”推出后首单发行的补充核心二级资本债券, 填补了偿二代下保险公司核心二级资本工具的空白。经中国人寿证实, 此次境外债最终投资者达 267 家, 其中包含央行、国家主权基金、资产管理公司、基金及保险公司等高质量全球投资者, 欧洲投资者占比达 22%。 (逸才)

央行 6 月 投放 1300 亿 MLF

导报讯 7 月 1 日, 央行公布 6 月中期借贷便利(MLF)操作、常备借贷便利(SLF)和抵押补充贷款(PSL)情况。央行第一次将 MLF 由 3.5% 调为 3.35%, 期限调整为 6 个月。

央行数据显示, MLF 到期收回 6700 亿元, 同时开展 6 个月期 MLF 投放 1300 亿元, 利率为 3.35%, 低于前 3 个月的利率。期末 MLF 余额 5145 亿元。央行称, 在提供中期借贷便利的同时, 引导金融机构加大对小微企业和“三农”等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。

央行自 2015 年 4 月起以来, 按月公布上月 MLF 操作信息。历史数据显示, 2015 年以来, MLF 期限均为 3 个月, 利率为 3.5%。同时, 央行还公布, 6 月未开展 SLF 操作, 期末余额为 0, 与 5 月情况相同。

此外, 6 月向国家开发银行提供 PSL 为 1576 亿元, 利率为 3.1%, 与 5 月相同。6 月末 PSL 余额为 8035 亿元, 5 月末全国 PSL 资金余额为 6459 亿元。 (景田)

东平农行为 夏粮收购铺“金路”



导报讯 (记者 姜旺 通讯员 周庆明) 在小麦收获之际, 农行东平支行遵循服务“三农”宗旨, 多形式、多渠道支持农民增收致富, 按照“收购+收购”一条龙的现代模式, 备足现金满足田间交易。截至目前, 累计调拨投放现金 1 亿多元, 支持当地私营企业和个体户收购小麦。

信贷员称贷款用于“拆东墙补西墙”

曹县农信社借款纠纷仍存疑

信贷员违规行为引发的类似纠纷, 在曹县及菏泽农信社并非个例, 也折射出农村信用社艰难的转型历程

◆导报记者 刘民 济南报道

6 月 23 日, 曹县农村信用社针对该社一名信贷员被投诉为了完成任务挪用贷款(本报 6 月 19 日以《信贷员被指为完成任务截留贷款, 曹县农村信用社涉借款纠纷》为题进行了报道)提出反馈意见, 认为投诉人韩广生等反映的情况不实。6 月 28 日, 韩广生等则提供书面材料逐条进行了反驳。

双方各执一词

曹县农村信用社认为, 贷款资料上有贷户的签名, 投诉人所说信贷员刘富山和主任“为完成任务找他们编制假资料”的说法不属实, “刘富山这几年也从未完成过任务。”

针对曹县农村信用社的上述说法, 韩广生表示, “陈井印的 30 万元贷款手续内容是李某、徐秀军、刘富山现场编制的, 陈井印不到不在场, 笔迹也不是本人的, 内容是虚构的, 是他们早就编辑好别人代写的, 怎么说不是假材料呢?” “陈井印当时就提出我是黑名单, 你们信用社为什么不查他的征信, 为什么不去调查陈井印的家庭情况? 为什么在两个小时就给他办了 30 万元的



贷款? 急着给陈井印办贷款, 到底是谁在急用这笔贷款?”

在韩广生提供的日期显示为 4 月 11 日的一段谈话录音中, 刘富山承认 2011 年 10 月自己和李某在两个小时内为陈井印办理了 30 万元贷款。他说, 1996 年以来自己经办的贷款达 3000 多万元, 目前尚存的 2000 多万元中半数都是逾期的不良贷款, “好账占一半, 坏账占一半。”“贷款有的还利息了, 有的还本金了, 拆东墙补西墙, 像我这样的信贷员很多, 其它信用社也是这样。和我年龄差不多的跑的跑, 死的死, 林主任的前任因为几百万元贷款还不上跑到东营, 几个月后死在东营。”刘富山说为韩作起贷款 10 万元也是为了堵别人的“窟窿”, “这个月不良贷款按你的贷款余额要回多少算完成任务, 你替他还上也算”。如果完不成任务则受处分甚至“开除留用不发工资, 活儿还必须得干。”

曹县农村信用社在给报社的反馈意见中, 认为张海洲所说“有 37 家, 500 多万元类似遭遇的贷款”不可能。张海洲则表示, 自己和韩广生等 4 月上旬集体去过倪集信用社, “在我们去找信用社的当天下午, 我们提出联名上访, 当时自愿签名的就有 37 家之多, 还有很多家不知道的, 不止 500 万, 有(签名及按手印)名

单为证, 信用社能承认有多少户?”

真相有待厘清

在这一起金融借款合同纠纷中, 刘富山的行为如何定性引人关注。从双方反馈的情况看, 曹县农村信用社坚持认为这一纠纷是个别员工的个人借款纠纷, 但韩广生等人则认为是信用社的部分关键人员为完成上级任务, 有计划有预谋地“拆东墙补西墙”。

在韩广生提供的录音中, 刘富山认为自己的行为“说违法也违法, 说不违法也不违法”, 因为其“没有赌博、贪占, 是为了单位的利益”。对“这些贷款户没有用贷款却被起诉感到冤屈, 法院不知情吗?” 的问题, 刘富山说, “法院不知道。”

投诉人张作柱反映, 2006 年 6 月份刘富山找他办理贷款 10 万元, 到 2011 年 11 月 30 日换手续, 5 年期间张作柱从没见过利息, 换完手续之后张作柱也没见到卡和钱。直到 2015 年 3 月 5 日接到法院传票, 才知道还有 10 万元贷款没还上, 张作柱从倪集信用社打印了交易明细, 发现信用卡上竟然还有 6 万多元的余额。他说, “2006 年至 2011 年这五年的利息是谁交的? 2010 年 11 月 30 日换手续的本金又是谁拿

的? 2010 年 11 月 30 日至今为什么只扣利息不扣本金?”

为了探究刘富山经手的不良贷款数目和张作柱提出的疑问, 导报记者 7 月 1 日两次致电曹县农村信用社办公室。一名黄姓工作人员说, 监保科科长和王科长都不在, 也不知道他们的手机号。

一名不愿透露姓名的菏泽农信社内部人士认为, 信贷员违规行为引发的类似纠纷, 在曹县及菏泽农信社并非个例, 也折射出农村信用社艰难的转型历程。他说, 省联社新一届党委上任以来, 一直把倒推加快内涵式发展, 全面提高核心竞争力作为改革重点。省联社理事长、党委书记张建民在年初表示, “在经济金融加速转型的关键时期, 农村信用社外部面临资产质量和案件防控反弹压力、财务压力、经营压力、竞争压力, 内部存在一些问题和瓶颈, 需要高度警惕, 积极稳妥应对。”

导报记者注意到, 在 6 月初对菏泽农信社的调研中, 张建民表示将加大菏泽农信社银行化改革步伐, 进一步提升服务水平, 狠抓经营管理, 加快转型升级。曹县是山东省的人口大县, 上述农信社金融借款纠纷如何处理, 似乎也已成为全省农信社转型升级中的一道测试题。

上半年新增问题网贷平台总量超去年

山东依然为重灾区

导报讯 (记者 姜旺) 1 日, 网贷之家发布的报告显示, 截至 2015 年 6 月底, P2P 网贷正常运营平台数量上升至 2028 家, 当月新上线平台数量为 207 家。与此同时, 今年新增问题平台 419 家, 已超过去年全年问题平台数量, 达去年同期的 7.5 倍。

从地域分布来看, 目前广东、浙江、山东正常运营平台数依然稳居前三, 分别达 392 家、275 家和 254 家。从新上线平台数量来看, 排名前三的为山东、广东和浙江, 分别为 33 家、28 家和 21 家, 占到新上线平台总数的 39.61%。不过, 当期问题平台数最多的省份, 依次为山东、浙

江、广东, 分别有 42 家、16 家、15 家, 山东依然为重灾区。

6 月份金融环境风起云涌, 股市连续暴跌, P2P 网贷行业同样风险高发。网贷之家最新数据显示, 今年 6 月单月共出现 125 家问题平台, 创历史新高。同时, 也是 5 月问题平台数量的两倍有余, 问题平台发生率为 5.81%, 较上月大幅增加。

从 6 月份问题平台事件类型来看, 跑路和提现困难平台占比基本持平, 分别达 45.97% 和 44.35%。数据显示, 当月问题平台平均运营时间达 8.93 个月, 问题平台运营时间较上月大幅上升, 也说明平台长期

运营积累的风险开始凸显。

网贷之家报告指出, 在监管政策尚未出台之际, 也不乏一些纯诈骗平台, 利用“打新”活动进行诈骗, 这些平台运营时间一般低于一个月, 网站粗制滥造, 运营信息造假等, 投资人须留意这类诈骗风险。

此外, 对于部分平台来说, 新业务或成为风险源, 如配资业务在股市震荡之际, 相应的风险也会蔓延至 P2P 网贷平台。

虽然今年以来新增问题平台数量飙升, 但资本仍青睐该行业。报告指出, 截至 2015 年 6 月底, 共计 55 家平台获得风投, 上市系平台增

至 42 家, 国资系平台数量达 59 家, 银行系平台数量达 13 家, 其中部分网贷平台为复合背景。

“从宏观环境上看, 我国经济仍然面临下行压力, 中小企业经营状况堪忧。而对于风控能力较弱, 资本实力薄弱, 面临坏账压力大的一些中小 P2P 平台, 便出现提现困难甚至跑路。”网贷之家首席研究员、盈知咨询常务副总经理马骏同时指出, 从 P2P 网贷行业自身来看, 2015 年以来新上线平台持续增加, 资本不断涌入, 行业竞争日趋激烈, 对于运营不规范、实力不济的平台或将面临淘汰。

安心财险、泰康在线获准筹建

互联网保险再添“新丁”

导报讯 (记者 段海涛) 继保监会日前公开批复易安财产保险股份有限公司筹建后, 安心财产保险公司和泰康在线财产保险公司也相继拿到筹建批文。至此, 上周中国保监会发展改革部副主任何肖锋在 2015 陆家嘴论坛上表示近期将落地 3 个互联网保险公司一事已尘埃落定。而接连下发 3 张互联网保险牌照, 也说明各方对发展互联网保险力度空前。

据了解, 这 3 家互联网保险公司成为“互联网+”计划发布以来首批创新型保险公司, 总部分别位居华南、华北和华中。

除易安保险在深圳外, 资料显示, 安心保险由北京洪海明珠软件科技有限公司、北京玺萌置业有限公司、中诚信投资有限公司等 7 家股东发起设立, 注册资本为 10 亿元人民币, 总部位于北京。拟任董事长为黄胜, 拟任总裁为钟诚。钟诚表示, 安心保险将运用云计算、大数据和移动互联网技术, 创建“互联网+”的财险经营新模式, 实现从营销、渠道、产品乃至运营的全业务链条的互联网化。

泰康在线财险公司则由泰康人寿等发起设立, 注册资本为 10 亿元人民币, 总部位于武汉。泰康人寿总裁兼首席运营官刘经纶拟任董事长, 泰康人寿副总裁兼创新事业部总经理王道南拟任总裁。而泰康最大的优势在于可以将寿险的资源优势整合, 互联网保险的目标是将保险更便捷、更高效地推广给更多的人群。

而从经营模式来看, 与此前获批的众安保险相同, 此次同批获筹的三家互联网保险公司, 将依托互联网平台开展业务, 不设具有经营性质的分支机构。

数据显示, 2014 年, 互联网保险业务规模继续大幅增长, 当年保费收入 858.9 亿元, 同比增长 195%。与此同时, 互联网渠道业务占总保费收入的比例达到 4.2%, 成为拉动保费增长的重要因素之一。互联网保险经营主体也不断扩容。截止到 2014 年, 全行业经营互联网保险业务的保险公司达到 85 家(中资公司 58 家, 外资公司 27 家), 2014 年全年新增 26 家。

据了解, 除了上述几家互联网保险公司之外, 中国太平正在申请设立中国太平互联网财险公司, 中国人保也在筹划申请电子商务公司, 此前火热的互联网保险概念股也有京天利、用友网络等。

下半年人民币汇率 略有贬值压力

但风险总体可控

导报讯 今年上半年, 人民币对美元汇率中间价呈现倒“V”字型走势, 即期汇率也基本跟随中间价, 呈现出先贬后升再盘整的态势。一季度, 人民币汇率持续贬值, 波动较大。二季度汇率则扭转跌势, 开始翻红且频频上涨, 值得注意的是, 自 4 月份开始进入盘整期。6 月份人民币即期汇率小幅下跌 0.04%, 2015 年以来累计升值 0.05%。人民币对美元中间价报 6.1136, 6 月份升值 0.1%, 半年累计升值 0.09%。

民生证券研究院固定收益组负责人李奇霖表示, 上半年人民币先贬后稳, 初期因美元不断升值, 国内经济下行产生资本外流压力, 外汇占款持续负增长, 人民币贬值压力较大, 但随着稳增长力度加大, 股市不断上涨, 人民币汇率保持了窄幅波动。李奇霖认为, 下半年人民币略有贬值压力, 但风险总体可控。

交通银行首席经济学家连平近日表示, 当前美元指数处于震荡盘整之势, 中国经济逐渐触底企稳, 资本流出压力也有所缓解, 在本币国际化继续推进的背景下, 人民币汇率预计仍将会保持稳定。 (欣华)

民生银行 200 亿元可转债转股完成

6 月 25 日, 中国民生银行发布公告, 截至 6 月 24 日收市, 共有 19838768000 元“民生转债”(证券代码: 110023) 转换为“民生银行”(证券代码: 600016) 股票, 累计转股股数为 2446493105 股。至此, 民生银行 200 亿元可转债的转股工作顺利完成。

经中国证监会核准, 2013 年 3 月 15 日, 民生银行公开发行了总额为 200 亿元的 A 股可转换公司债券。经上海证交所同意, 其中的 17173833000 元可转债于 2013 年 3 月 29 日起上市交易, 2826167000 元可转债于 2013 年 5 月 2 日起上市交易, 债券简称为“民生转债”。2013 年 9 月 16 日, “民生转债”进入转股期, 初始转股价格为 10.23 元/股, 当前转股价格为 8.105 元/股。截至今年 3 月 31 日, 共有 1564614000 元的“民生转债”完成转股。

根据有关规定和民生银行可转债《募集说明书》的约定, 在转股期内, 如果民生银行 A 股股票连续 30 个交易日中至少有 15 个交易日的收盘价格不低于当期转股价格的 130% (含

130%), 民生银行有权按照债券面值加当期应计利息的价格赎回全部或部分未转股的可转债。自 2015 年 3 月 26 日至 2015 年 5 月 8 日期间, 民生银行 A 股股票已满足上述要求, 触发可转债的赎回条款。因此, 民生银行董事会批准行使“民生转债”提前赎回权, 对“赎回登记日”登记在册的“民生转债”全部赎回。在中国证监会批准后, 6 月 9 日, 民生银行发布公告, 将对“民生转债”进行赎回, 6 月 24 日为赎回登记日; 此后, 民生银行又发布了 6 次后续提示性公告, 提示“民生转债”的投资者及时转股。

截至 6 月 24 日收市, 共有 19838768000 元“民生转债”完成转股, 剩余的 161232000 元“民生转债”将被民生银行赎回。

此次“民生转债”累计转股股数为 2446493105 股, 占“民生转债”转股前民生银行总股份的 8.62%。转股完成后, 民生银行共计补充了超过 198 亿元核心一级资本, 极大地增强了资本实力, 为未来的健康发展奠定了坚实的资本基础。

国网蓬莱市供电公司： 严格把握标准 确保开关试验

导报讯 (记者 王旭光 通讯员 时德剑 林志斌) 6 月 30 日, 国网蓬莱市供电公司顺利完成 110KV 蓬莱变电站 10KV#4 母线系统的交接预防性试验。为确保 110KV 蓬莱变电站 10KV 改造工程按照节点时间投运, 该公司试验班对新上设备进行了预防性交接试验。试验班在作业前召开了班前分析会, 制定了详细测试方案。同时, 工作人员在工作现场详细交代了组织措施、技术措施和安全措施。本次试验的完成, 为下一步工作奠定了基础。

国网莱州市供电公司： 查处输电线路 保护区违章建筑

导报讯 (记者 孙秀红 通讯员

赵冬) 6 月 24 日, 国网莱州市供电公司与该市安监局、经济和信息化局、公安局联合执法, 成功制止云峰度假村工地 3 处正在施工的违章建筑, 现场下达整改通知书, 并安排人员现场重点蹲守, 确保输电线路安全运行。

该公司加强与地方政府的沟通汇报, 加大电力行政执法力度, 构建群防群治合作机制, 成立群众义务护线队伍, 及时掌握输电线路运行情况, 加大打击盗窃破坏电力设施和窃窃电能违法犯罪活动力度。

国网邹平县供电公司： 党员服务队成员 奔赴防汛一线

导报讯 (记者 王旭光 通讯员 袁洋) 6 月 29 日, 国网邹平县供电公司 60 余名党员服务队成员奔赴防汛一线, 全力做好汛期电力设备检修工作。进入 6 月份以来, 邹平局部地区强对流天气频发, 极易造成暴风

雨, 引发涝情。该公司积极落实县委县政府防汛工作部署, 制定出防汛保电工作方案, 做好事故预防和反事故演习。截至目前, 该公司党员服务队共计巡视输电线路 87 公里, 整改隐患 6 处。

国网齐河县供电公司： 积极应对 恶劣天气保供电

导报讯 (记者 刘勇 通讯员 王保华) 6 月 29 日, 国网齐河县供电公司线路巡视人员对 10 千伏贾大线进行特殊巡视, 发现一基电杆拉线松动, 巡视人员及时进行了加固调整, 保证恶劣天气下电网安全可靠供电。

当前, 电网进入防汛关键时期, 该公司采取多项举措, 加强防范和应对, 确保全县电网安全稳定运行。该公司加大线路设备的安全巡视力度, 严防发生倒杆、断杆引发停电事故, 确保线路设备完好率

100%; 做好线路设备事故预想和应对措施, 组织好抢修队伍, 做到抢修人员、通信、车辆、物品“四落实”, 确保发生问题快速应对, 及早恢复。

国网威海市文登区供电公司： 多措施助力 “三夏”用电

导报讯 (记者 刘勇 通讯员 董升) 近日, 国网威海市文登区供电公司泽头供电所切实加强临时性、季节性用电管理, 保障“三夏”农忙时节辖区电网安全稳定运行。

该所员工深入田间地头, 对地下电缆警示标识缺失地段进行重新安装, 对需要接入临时用电的农民朋友, 组织专人从程序上规范, 优化报装流程。同时, 加强农村安全用电宣传, 开辟绿色便民服务热线, 做好跟踪服务, 及时为用户解决用电实际困难, 排除用电故障。